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MESS

Hír a Ms entente H ónás ultimátumáról
A magyar kormány semmiféle ultimátumot nem kapott — 
és a szerbek folytatják készülődéseiket — A nagy entente

Intervenció ellen

A csehek 
a katonai

Károly királyt egy dunai ágyunaszádon helyezik el — Malta ?
Szent Nona ? Hyugatindia 1

B e 1 g r á cl, «kt. 27. (Avala.)
A belgrádi, prágai és bukaresti 
kormányok elhatározták, hogy 
Magyarországnak ma ultimátu­
mot nyújtanak át. Az ultimá­
tumban követelik Károly király 
kiszolgáltatását, a lefegyverzés 
biztosítását, az illető államok 
mozgósítási költségeinek megté­
rítését. Ha Magyarország 48 
órán beiül nem fogadja el e fel­
tételeket. a cseh és jugoszláv 
hadseregek parancsot kapnak a 
magyar határ átlépésere

Erre a 26-áről keltezett hírre 
vonatkozólag a MTI. illetékes 
helyen kapott felhatalmazás 
alapján megállapítja, hogy a ma­
gyar kormányhoz ez ide g sem­
miféle ultimátum nem érkezett.

Budapest, okt- 27. A mai 
napon főleg a tőzsde tájékán kó­
sza hírek terjedtek cl a kisen- 
fente részéről Magyarország el­
len foganatosított endszabá-

lyokról és az ultimátumról, me­
lyet a kisentente itteni képvise­
lői nyújtottak volna át a ma­
gyar kormánynak.

Illetékes helyen kijelentették, 
hogy ma estig a kisenteutetóí 
semmiféle ultimátum a magyar 
kormányhoz nem érkezett, egy­
ben közölték azt az elhatározást 
is. hogy a hamis h.rek terjesz­
tőivel szemben n büntető eljá­
rást folyamatba fogják tenni,

B é c s. okt. 27. Az Abend je­
lenti: A kisentente ultimátumát, 
mint ehhez a szövetséghez kö­
zelálló helyről értesülünk, ed­
dig nem adták át. Ennélfogva az 
ultimátum tartalmáról hivatalo­
san még semmit sem közölnek. 
Azok a hírek, amelyek az át­
adás megtörténtét jelentik, épen 
olyan valótlanok, mint a jegy­
zék állítólagos tartalmáról szóló 
jelentések.

Nem türünk idegen beavatkozást!
Budapest, okt. 27. Olyan hely­

ről, ahol a legutóbbi napok tör­
ténelmi eseményeit hivatalosan 
ismerik, a következőket Írják ne­
künk:

Abban a pillanatban, amikor a 
király a lábát Magyarország 
földjére tette, az ország szá­
mára nem volt meg többé a le­
hetősége annak, hogy az uj hely­
zet megoldásának módozatai 
között szabadon választhasson. 
A végzetes lépés következmé­
nyei még nem teljesen nyilván­
valóak. A Ids entente világosan 
casus bellinek nyilatkoztatta ki 
a király visszatérését, az enten­
te budapesti képviselői pedig ki­
jelentették a magyar kormány­
nak, hogy a restaurációt semmi 
szilt alatt meg nem tűrhetik. — 
Ilyen körülmények között, ha 
mégis elkerülni óhajtotta az or­
szágról a veszedelmet, úgy a 
kormány számára nem volt más 
lehetőség, mint amelyre szilár­
dan, elhatározotfan lépet és a 
melyet habozás nélkül kitartva 
végrehajtott, de amelynek se­
gítségével megmentette az or­
szágot.

Ezek titán az események után
a kisentente több állama hadse­
regét mozgósította és az orszá­

got jól felszerelt ellenséges had­
sereg gyűrűje veszi körül, a 
mely kész arra. hogy minden 
pillanatban ránk törjön.

A király visszatérése által 
felidézett helyzetnek más vé­
szes következményei is mutat­
koznak, amelynek elhárítása 
ebben a pillanatban a legsulyo- 

I sabb gondokat okozza az ország 
j vezető férfiainak. A kisentente 
I követeli az ország lefegyverző- 
I sét, saját mozgósítása költségei- 
j nek megtérítését és a velencei 
I megállapodások semmisnek nyíl 
! vánitását. Nem fér kétség ahoz 
i sem, hogy a legutóbbi esemé- 
I nyék az ország bel- és külpoli- 
S ti kai konszolidációját súlyosan 
j visszavetették. Ügy tudjuk, 
I hogy ebben a végzetes nehéz 

helyzetben a kormány olyan ál­
láspontot foglal el. amely szá­
mol az ország méltóságával, de 
számol egyúttal a lehetőségek­
kel is Magyarország beliigyeibc 
idegen beavatkozást nem ?o- 

i gunk megtűrni, de a kormány a 
, saját elhatározásából úgy fog 

eljárni, hogy a jövőben az or­
szág békéjét ne veszélyeztesse 
és az állandó megrázkódtatások 
lehetőségének véget vessen.

Azokban a fegyverszüneti fel­
tételekben, amelyeket néhány 
nappal ezelőtt a kormány nyil­
vánosságra hozott, világosan 
meghatározta a maga álláspont­
ját. Ha ezeket a feltételeket ak­
kor más oldalon nem is fogad­
ták el, de a kormány azok tel­
jesítéséhez továbbra is ragasz­
kodik.

E pillanatban az ország ve­
zető férfiainak egész figyelmét 
leköti az, hogy a király hazaté­
résével beállott súlyos helyzet 
rettenetes következményeit e 
nemzetről elhárítsák és ebben a 
törekvésükben támogatniok kell 
őket párt- és osztálykülönbség 
nélkül minden magyar ember­
nek.

Túlzott optimisták azonban 
azok, akik azt állítják, hogy a 
múltbeli események aktái sú­
lyos következmények nélkül már 
ma lezárhatók.

Benes és Paslcs bosszúja 
Velencéért

Becs, okt. 27. A Wiener Stim­
men ezeket írja: Világtörténeti 
irónia, hogy épen az az állam, 
amely annak idején az osztrák 
ultimátum ellen való ellenállá­
sával a világot lángbahoritotta, 
most szövetségeseivel együtt 
oly ultimátummal látnád a szóin 
szód államra, amelynek tartal­
ma mellett a bécsi ultimátum 
követelései cukrosviznek látszó-

A cseh és a sz
Cseh statárium a Felvidéken
P r á g a, okt. 27. A honvédel­

mi minisztérium hirdetményben 
1 Irendeli a statáriumot a Felvi­
dék és az Erdőskárpátok terü­
letén azok ellen a személyek el­
len. akik a katonai bíráskodás 
illetékessége alá tartoznak füg­
gelemsértésért, lázadásért, szö­
késért, gyávaságért, jogtalan to 
borzasért, a katonai szolgálat 
megsértésére való csábításért, 
vagy abban való közreműkö­
désért, kémkedésért és foszto­
gatásért. Ezeket a bűncselek­
ményeket golyó, vagy kötélál­
tali halállal büntetik. A jogtalan 
toborzásért, a katonai szolgála­
ti kötelesség megszegésére való

nuk. Az ultimátum Benes és Ba­
sics urak visszavágása arra a 
csapásra, amelyet Torettu Ve­
lencében a kis entente ellen in­
tézeti.

Ausztria semleges marad
Becs, okt. 27. A Neue Breie 

Presse vezércikkében foglalko­
zik a kis entente ultimátumával 
és ezeket Írja: Ausztria szem­
pontjából a legfontosabb érde­
künk az, hogy ennél a súlyos 
konfliktusnál ne vonjanak bele 
minket is esetleges vérontásba 
és hogy semleges hatalom ma­
radjunk. függetlenül minden po­
litikai vagy katonai fordulattól. 
Hitelt érdemlő jelentés szerint 
biztosítottnak vehető. hogy még 
valamely fegyveres konfliktus 
esetén sem nyúlnak semlegessé­
günkhöz. Ausztria szilárdan el­
határozta magéit, hogy nem avat 
kozik be semmi harcba cs to­
vábbra is az abszolút békesség 
elvét tartja meg. Diplomáciai 
körökben ugv hírlik, hogy a kis 
entente akciómban bizonyos las- 
sudás állott be.

P r á g a, okt. 27. M arek 
dr. osztrák ügyvivő megbeszé­
lést folytatott B e n e s s e l 
azokról a következményekről, a 
melyek a Magyarország ellen 
készülő akcióból kifolyólag 
Ausztriára nézve előállhatnak. 
Ausztria a semlegesség tekinte­
tében megnyugtató biztosítékot 
kapott.

srb mozgósítás
csábításért azok a személyek is 
statárium alá esnek, akik kü­
lönben a polgári büntető igaz­
ságszolgáltatás jogkörébe tar­
toznak.

Becs, okt. 27. Az Arbeiter-Zei­
tung mai vezércikkében ezt Írja:

Csehország négy korosztályt 
mozgósított. Becsben azonban a 
cseh korona árfolyama 36 osz­
trák koronáról 44-re emelkedett, 
noha a mozgósításnak súlyosan 
meg kell rendítenie a cseh ál­
lamháztartást. A kis entente ko­
molyan megfenyegeti Magyar- 
országot, Becsben azonban a 
magyar koronát 4.33 osztrák 
koronáról 6.10-re hajtották fel. 
Ausztriára nézve rettentően ko-
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molv a helyzet. Csak liatáro- 
- ott tettel lehet megakadályozni, 
hogy pénzügyeink néhány hó­
nai) alatt egészen össze ne ros- 
kadjanak. Ilyen körülmények 
közölt reánk nézve a Habsburg- 
problémának arra az egy kér­
désre kell redukálódnia, hogy 
hova vigyék Károlyt. Csehor­
szág kész arra, hogy alaposon 
megoldja ezt a kérdési és ezt 
Jugoszlávia is követeli.

Cseh rágalmak 
magyar haiársértésröl

Prága, okt. 27. A Cseh sajtó­
iroda jelenti Pozsonyból: A ma­
gyar őrség Somosujfalu község 
mellett elhagyta határunkat. 
Nógrád-vármegyébén a ma­
gyar őrség október 23. óta né­
hányszor átlépte határunkat és 
most már a határ közelében be­
ásta magát. A jelentések sze­
rint a magyar csapatoknak négy 
gépfegyvere és tüzérsége van. 
légy községnél « magyar őrség 
megakadályozta őrségünket szol 
gálata teljesítésében.

A MTI. megjegyzése: A prá­
gai sajtó ilyen és hasonló meg­
jegyzései arra szolgálnak, hogy 
a maguk támadó szándékait in­
dokolttá tegyék ilyen koholt és 
kitalált magyar provokációk 
közlésével. — Illetékes helyen 
felhatalmazták a MTI-t annak 
közlésére, hogy a cseh sajtó 
ezen kijelentéséből egy szó sem 
igaz.

A szerb mozgósítás
(i r á c, okt. 27. A Grazer 

Tagespostnak jelentik Belgáid­
ból: A kormány által megkez­
dett Magyarország ellen irá­
nyuló katonai előkészületeket 
tovább folytatják.

B é c s, okt, 27' A Neues Wie­
ner Journalnak jelentik Belgrád­
iról: A tegnapi hivatalos lap 
dekrétumot közöl, amely szerint 
hat heti gyakorlatra hívják be 
az 1915 óta tartalékba helyezett 
tiszteket és legénységet s egy­
úttal elrendeli a katonai célokra 
szükséges állatok rekvirálását.

A karlista-puccs azzal a ha­
tással volt a belső viszonyokra, 
hogy valamennyi politikai párt 
szorosan közeledett egymáshoz 
A parlamenti pártok vezetői ta­
nácskozást tartottak, amelyen 
helyeselték a kormány intézke­
déseit és kijeelntették, hogy az 
egész ország szolidáris a kor­
mánnyal.

Románia egyetért
Bécs, okt. 27. A Neue Freie 

Préssé-nek jelentik Belgrádiról: 
Diplomáciai körökből szerzett 
értesüléseik szerint ma érkezeti 
meg a román kormány közlése 
a minisztertanács elé. Ez a köz­
lés megerősíti, hogy a kis en­
tente kebelében Magyarország­
gal szemben valamennyi kér­
désben egyetértés uralkodik.

Mini szteríanács
Budapest, okt. 27. A minisz­

tertanács ma Bethlen István 
gróf miniszterelnök elnöklete 
alatt ülést tartott, amely a kül­
politikai helyzettel, valamint a

király hazatérése következtében 
felvetett kérdések megoldásával 
foglalkozott és a teendő lépése­
ket illetőleg teljesen egyhangú 
határozatokat hozott.

A nagy entente tiltakozása 
a eseh és a szerb mozgósítás ellen

B é c s, okt. 27. A Neue Freie 
Presse jelenti Belgrádból: De- 
lante francia ügyvivő vasárnap 
délben meglátogatta a minisz­
terelnök helyettesét, Trifkovics 
minisztert és közölte vele a 
nagyköveti konferencia határo­
zatát. Közlésével kapcsolatban 
kijelentette, hogy Franciaország 
azt hiszi, hogy bárminemű fegy­
veres intervenció felesleges an­
nál is inkább, mert Magyaror­
szágon Horthy kormánya a 
helyzet ura.

A randa ügyvivő vasárnap az 
előtte megjelenő hírlapíróknak 
kijelentette, hogy közlését nem­
csak a francia kormány megbí­
zásából, hanem az angol és 
olasz kormány nevében is tette 
és felteszi, hogy Anglia és 
Olaszország képviselői, miután 
megkapták hasonló utasításai­
kat. szintén meg fognak jelenni 
a szerb kormánynál.

Mindezekkel szemben a kis- 
entente kész arra, hogy ezeket 
a veszedelmeket egész erejével 
elhárítsa, amelyek államainak 
nemzeti önállóságát fenyegetik.

Ro/nu, okt. 27. Az Idea Natio­
nale tiltakozik a cseh mozgósi- 
'ás folytatása ellen. Ez a moz­
gósítás arra enged következtet­
ni, hogy a csehek Jugoszláviával 
közösen terveznek valamit.

Becs, okt. 27. A bécsi entente- 
kürök igen nagy figyelemmel kí­
sérik a csehországi és jugoszlá­

viai eseményeket. Ez a két ál­
lam mozgósított és a Habsburg 
restaurációnak immár elmúltnak 
tekinthető veszedelme ellenére 
ezt a kölcsönös rendszabályt 
nem függesztették fel.

Ellentétek
a nagy- és kisentente között
Bécs, okt. 27. A Neues Aclit- 

uhrblatt Ellentétek u nagy és 
kis entente cimii cikkében írja:

Az utóbbi napokban a feszült­
ség a kis- és nagy entente kö­
zött a legmagasabb fokot érte 
el. Franciaország u magyar had­
seregben látja a legjobb védő­
bástyát a bolsevikiek ellen, mert 
most már nem bízik annyira a 
lengyel hadseregben, mint a bé­
kekötéskor. Olaszország a fel­
fegyverkezett Magyarország­
ban a jugoszláv expanzió hatal­
mas ellensúlyozóját látja. Külö­
nösen éles az ellentét a kis en­
tente és Olaszország közölt a 
nyugatmagyarországi kérdés­
ben. A_ kis entente a velencei 
egyezményt a trianoni szerző­
dés megszegésének tekinti. — 
Olaszország és Franciaország 
ellenben azt az álláspontot fog­
laljak el, hogy a velencei egyez­
mény nem egyéb, mint a béke- 
szerződés kiegészítése és az ab­
ban foglalt megállapodások jo­
gosak és igazságosak. Igen két­
séges, hogy az entente csatla­
kozik-e a kis entente ultimátu­
mához, mivel a két ultimátum 
követeléseinek egy pontban, a 
nyugatmagyarországi kérdés­
ben egymástól el kell térniük.

Az ontenfo ípovzóUo a trónfosztásról
Budapest, okt. 27- A Ma­

gyar Távirati Iroda egy hivata­
los jelentés alapján már hétfőn 
éjjel hirt adott arról, hogy a pá­
risi nagykövetek konferenciája 
foglalkozott Károly _ királynak 
Magyarországra történt vissza­
térésével is hogy az értekezlet 
alapján a szövetséges hatalmak 
budapesti képviselői utasittattak 
arra, hogy a határozatot a ma­
gyar kormánnyal mielőbb kö­
zöljék.

Az entente itteni képviselői­
nek ez a lépése a tegnapi nap 
folyamán bekövetkezett.

A magyar kormányhoz jutta­
tott jegyzék szövege a Követ­
kező:

Miniszter ur! Van szeren­
csénk Önnek a magyar kor­
mány részére a nagykövetek 
konferenciájának alábbi jegyzé­
két átnyújtani.

A szövetséges hatalmak fi­
gyelmeztetik a magyar kor­
mányt az április 2-ki határozat­
ban foglaltakra. Megállapítják, 
hogy a volt uralkodó kitart egy 
olyan trón visszakövetelése 
mellett, amelyen az ő jelenléte 
Középeurőpa békéje számára a 
legsúlyosabb következményeket 
jelentené. Ezért a hatalmak fel­
hívják a magyar kormányt az 
exkirály trón vesztésének hala­
déktalanul! proklamálására;

2. Az exkirály szentélyének 
: biztonságba helyezésére, aki­

nek a magyar földet a szövetsé­
ges hatalmak által megállapl- 

; tandő feltételek mellett el kell 
hagynia,

A hatalmak sulvt helyeznek 
már most annak a kinyilatkoz­
tatására, hogy ha a magyar 
kormány nem alkalmazkodnék 
ehez a felszólításhoz, úgy ők el­
hárítanak minden felelősséget a 
Magyarországgal szomszédos 
államok közbelépését és az eb­
ből származó következménye­
ket illetőleg, 

í Fogadja ... stb.
Castagnetti sk. Hohler sk- 

i Fouchet sk.
! A MTI. megjegyzése: Az áp­

rilis 2-iki határozat, amelyre a 
' jegyzékben hivatkozás történik, 

a nagyhatalmak párisi konferen­
ciájának a húsvéti események 
alkalmából való elöntése, amely 
szerint a nagyhatalmak Károly 

' király visszatérését a magyar 
f trónra sem meg nem engedi,
I sem meg nem tűrheti.

L o n d o n, okt. 27. Lloyd 
i George az alsóházban lejelen­

tette. hogy a szöevtségesek ma­
gatartása a Habsburg-dinasztia 
bármely tagjának restaurálásá­
val szemben változatlanul ellen­
séges marad.

Károly király! egy dunai naszádon 
helyezik el

Pari s, okt. 27. A nagyköve­
tek tanácsa ma délelőtti ülésén 
elhatározta, hogy Károly királyt 
az egyik Budapesten horgonyzó 
ágyunaszádon helyezi el, ahol 
be keil várnia a nagyhatalmak­
nak végleges internálás! helyére 
vonatkozó döntését.

P á r i s, okt. 27. Az az ágyu- 
naszád amelyen Károly királyt 
el fogják helyezni, a további 
döntéseket n Fekete-tenger va­
lamelyik kikötőjében fogja be­
várni

London, okt. 27. (Reuter.) 
Az Associated Press értesülése 
szerint az angol hajóraj megin­
dult a Dunán felfelé. Az angol 
kormány kész átvenni a felelős­
séget azért, hogy Károlyt és Zi­
tát valamelyik hajó fedélzetén 
helyezzék el.

Malta vagy Szent Ilona?
Bécs, okt. 27. A Neue Freie 

Presse jelenti a majnamenti 
Frankfurtból: Parisból jelentik, 
hogy londoni forrásból szárma­
zó^ hírek szerint az angol kor­
mánynak az a szándéka, hogy 
maga vegye kezébe Károly ki­
rály őrizetének kérdését és 
hogy Károly királyt Európa bé­
kéjének szempontjából veszély­
telenné tegye. Internálás! he­
lyéül több angol gyarmatot em­
legetnek. közöttük Szent Hona 
szigetét is.

B ecs. okt. 27. A Neue Freie 
Presse jelenti: Értesülésünk 
szerint a szövetséges kormá­
nyok kicserélték nézeteiket a 
felöl, hogy Károly királyt hol 
internálják. Franciaország és 
Olaszország kereken visszauta­
sították a feladat vállalását. A 
szövetségesek arról is értesít­
ettek. hogy Károly király ame­
rikai internálásáról sem lehet 
szó

Anglia ezek után Máltát in­
dítványozta azzal a megjegy­

zéssel, hogy ez n sziget egyes 
kiváló személyiségek internálá­
sa idején könnyen tirizhetönek 
bizonyult.

Nyugatindiába?
Bécs, okt. 27. A Wiener All­

gemeine Zeitung-v.dk jelentik 
Rotterdamból: Angolországban 
nem igen örvendenek azon, hogy 
Károly részére belföldön akar­
nak tartózkodási helyet kijelöl­
ni. Azt hiszik, hogy érvényesül­
ni fog az angol álláspont, amely 
szerint Károly király részére 
egy nyugatindiai szigetet fog­
nak tartózkodási helyül megél! 
lapítani.

A királyi pár Tihanyban
B a 1 a t o n f ü r e d, okt- 27. A 

király és királyné 26-án, szer­
dán délután 1 óra 25 perckor ér­
keztek meg Tihanyra 7 kocsiból 
álló külön vonaton. A kiály kí­
séretében volt R a k ovszky 
István. A n d r á s s y Gyula és 
0 r a t z Gusztáv.

A királyt és királynét a fő­
apát lakosztályában helyezték 
el. mig az említett három poli­
tikust a Havas-féle villában vet­
ték őrizetbe. Az egész tihanyi 
félszigetet katonai kordonnal 
zárták el. A Balatonon monitor- 
őrjáratok cirkálnak.

Tihany, okt. 27. Károly király 
és Zita királynét, akik szerda 
dél óta a tihanyi Bencésapátság­
nak lakói, a nap folyamán Selby 
angol ezredes. Auzzoni olasz ez­
redes és Hinaux francia ezredes 
kerestek fel, akik megjelentek 
I Hiányban, hogy meggyőződje­
nek a királyi pár ottlétéről. A 
királyi pár kényelméről a tiha-
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ivyi apátságban illő gondosko­
dás történt.

Tihany, okt. 27. A tihanyi fél­
szigetet erős katonai kordonnal 
vették körül, amelyen át szol­
gálati igazolvány nélkül senkit 
sem bocsátanak.

Esterházy Ferencet 
szabadon bocsátották

Balaton für e d, okt. 27. 
Esterházy Ferenc grófot, aki 
szintén őrizet alatt volt, ma 
délelőtt szabadon bocsátották-

Az entente panaszt emel 
Svájcban

B é c s, okt. 27. A Mittags- 
Journal jelenti Berlinből: A

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Deutsche Allgemeine Zeitung 
genfi híradás szerint a svájci 
szövetségtanács alapos vizsgá­
latot iniitott, hogy megállapítsa 
Károly szökésének minden 
részletét és azt, vájjon nem mű­
ködtek-e ebben közre svájciak 
is. A szövetségtanácsot ebben 
az ügyiben terhelő állítólagos 
felelősség miatt még mindig he­
vesen támadják a francia és an­
gol sajtó részéről. Jól értesült 
körökben számolnak azzal, 
hogy a nagyhatalmak közös pa­
naszt emelnek a szövetségta­
nácsnál

Windlsehgraotz Lajos herceg 
a csehek fogságában

Prága, okt. 27. A Cesko 
Slovo jelenti, hogy XVindisch- 
graetz Lajos herceg, karlista 
vezért a cseh határon letartóz­
tatták és Prágába vitték.

Berchtold Lipót gróf
B é c s, okt. 27. A Neues Acht- 

uhrblatt-nak jelentik Hágából:

A szociálista párt vezére a má­
sodik kamarában interpellációt 
terjesztett elő, amelyben azt 
kérdezi a kormánytól: van-e tu­
domása róla, hogy Berchtold 
gróf. Károly bizalmi embere, 
atban van Hollandia felé. to­
vábbá, hogy kijelentheti-e a 
kormány, hogy a grófot Hollan­
diába nem fogják bebocsátani.

4-5 milliót adott már 
Déri Frigyes a kultúrpalotára
A kultúrpalota céljaira 5 millió korona van 

rendelkezésre
A városi tanács mai ülésén 

Csűrös Ferenc dr tanácsnok be­
mutatta Déri Frigyes levelét, a 
melyben Debrecen nagy mecé­
nása közli, hogy egészségi ál­
lapota miatt czidőszerint nem 
jöhet Debrecenbe, nagyon szí­
vesen látná azonban, ha sürgős 
elintézni valók megbeszélésére a 
tanács kiküldőié hozzá valakit 
Becsbe.

Egyszersmind arról is értesíti 
levelében Déri Frigyes a városi 
tanácsot, hogy a Debreceni Dcri- 
Muzeum kultúrpalotája céljaira 
már régebben letétbe helyezett 
I millió koronás adományát ki­
egészítette a budapesti bankok­
nál létéiként elhelyezett 3575000 
koronájával és igy a maga ré­
széről eddig összesen 4.575,000 
koronás alapot teremtett meg a 
kultúrpalota céljaira,

A városi tanács rendkívüli 
örömmel vette tudomásul Déri 
Frigyes újabb nagylelkű, több 
milliós adományát, amely a vá­
ros által megszavazott félmillió 
koronás támogatással együtt 
immár 5 millió koronánál is na­
gyobb alapot biztosit u kúltur- 
palota építésére, tehát olyan 
összeget, mely még a mai ne­
héz viszonyok között is feltétle­
nül számottevő.

Behatóan foglalkozott ezután 
a tanács azzal a kérdéssel, hogy 
hova építsék a kultúrpalotát. Az 
Egyliáz-téri megoldást el kellett 
ejteni a református egyház ál­
lásfoglalása miatt, a Petöfi-'.éri 
terv már megszületése pillana­
tában megdőlt a nagyerdei épít­
kezés tervével egyiit. Déri Fri­
gyes maga, Czakó Elemér mi­
niszteri tanácsossal együtt a 
Degenféld-téri megoldást torija 
a legalkalmasabbnak. Mivel pe­
dig e tekintetben feltétlenül Déri 
Frigyest illeti meg a döntő szó, 
a tanács elhatározta, hogy fel­
kéri Czakó F.lemór miniszteri 
tanácsost, Déri Frigyes bizal­
mas tanácsadóját, hogy jöjjön

le Debrecenbe és itt a helyszínén 
a városi tanáccsal együttesen 
állapodjanak meg véglegesen az 
építkezés megkezdésének min­
den előfeltételében.

Ha azután ezeket a megálla­
podásokat leszögezték, akkor 
Csűrös Ferenc dr — valószínű­
leg Czakó Elemérrel együtt — 
Becsbe utazik és ott Déri Fri­
gyessel együtt véglegesen hatá­
roznak. Az illetékes tényezők 
óhajtása az, hogy a Debreceni 
Déri-Muzeum kultúrpalotájának 
építése lehetőleg már kora ta­
vasszal megkezdődjék.

Hehe Manót 
megfos’tottáh állásától
Budapest, okt. 27. Közel 

két év óta foglalkozott az egye­
temi tanács és a kultuszminisz­
térium Schmiedt Henrik. Beke 
Manó, Maecali Henrik és Kö­
vesligeti egyetemi tanárok fe­
gyelmi ügyével. Az első végér­
vényes döntést Beke Manó 
ügyében ma hozta meg Vass 
József kultuszminiszter. A kul­
tuszminiszter magáévá tette az 
egyetemi tanács döntését, a 
mellyel Beke Manót tanári állá­
sának és nyugdíjjogosultságának 
elvesztésére Ítélte. Az erre vo­
natkozó miniszteri végzés ma 
érkezett vissza az egyetemhez.

Ugyancsak véglegesen döntöt­
tek Révész Géza dr egyetemi 
tanár ügyében is. Révész apó­
sával dr Alexander Bernáttal 
együtt, már egy éve külföldön 
tartózkodik, de még formálisan 
nem jelentkezett tanszékének 
esetleges átvételére. Az egyete­
mi tanács dr Révész Gézára vo­
natkozó döntését ma hozta mg 
és ezen határozatát a kul usz- 
miniszter ina hagyta jóvá, t. i. 
az egyetemi tanárok névsorából 
törölték.

Detronizáció esetén 
a kereszténypart ellenzékbe megy
Budapest, okt. 27. A keresz­

ténypártban ma este a kis en­
tente ultimátumával kapcsolat­
ban a képviselők behatóan fog­
lalkoztak a királykérdés vár­
ható megoldásával. E tekintet­
ben a párt tagjai leszögezték 
magukat amellett az álláspont 
mellett, hogy amennyiben u de- 
tonizáció elkerülhetetlenné vá\ 
lik, úgy a kormányt nem támo­
gathatják tovább és elvárják a 
párt minisztereitől, hogy ez eset­
ben ők is kilépnek a kormány­
ból és a párttal együtt ellenzék­
be mennek.

Behatóan foglalkozott a ke­
reszténypárt a cenzúra kérdé­
sével is. Bernőlák miniszter vál­
lalkozott rá, hogy az újságíró 
egyesület választmányának pon­
tokba foglalt kívánságait a kor­
mány előtt a minisztertanácsban 
képviselni fogja.

Úgy a kereszténypártban, 
mint a kisgazdapártban telje­
sen bizonytalan volt a hangulat 
úgy a bel-, mint a külpolitikai

helyzetet illetőleg. Sokat beszél­
tek arról, hogy a kis entente ul­
timátuma demokratikus kor­
mány alakítását követeli, de a 
pártoknak a követeléssel szem­
ben várható magatartásáról, és 
a kormány ezirányu állásfogla­
lásáról semmi pozitívumot meg 
állapítani nem lehetett.

A kisgazdák a kormányzónál
Budapest, okt. 27. Ma délután 

a kisgazdapárt népes küldött­
sége tisztelgett a kormányzónál, 
akit a párt nevében nagyatádi 
Szabó István üdvözölt a nehéz 
napokban a haza megmentésére 
irányuló nagyszerű magatartá­
sáért. A kormányzó válaszában 
hangsúlyozta, hogy c nehéz 
időkben a nemzetnek össze kell 
fognia, különben elvész.

A küldöttség ezután Bethlen 
miniszterelnököt kereste fel, a 
kit Gaál Gaszton üdvözölt és 
biztosította a párt támogatásá­
ról. A miniszterelnök köszönetét 
mondott a bizalomért.
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üobody, a vörös szinlap 
és a debreceni mozikultura
Mire alapítják segélykérésüket a deb­

receni „
Városszerte élénk feltűnést, 

komoly körökben enyhe derült­
séget, de általánosságban is 
furcsán vegyes érzést keltett az 
a közlésünk, hogy a debreceni 
mozik jelenlegi tulajdonosai — 
a Csokonai-szinháznak jutta­
tott félmilliós városi segély 
analógiájára — a mozik, mint 
szintén kid urális intézmények 
számára, ugyancsak segélyt 
kérnek a várostól.

Módunkban van ma ismertet- 
debreceni mozik is a művészi 
nyait. Ismertetjük ezeket oku­
lásul és a moziengedélyeik te­
rén történt „átcsoportosítások­
hoz“ hasonló esetleges intézke­
dések ellen elrettentő például. 
A mozisok három beadványt 
intéztek a városi tanácshoz. Az 
elsőben 60 öl fát. a második­
ban kedvezményes áramot, a 
harmadikban a vigalmi adó­
nak 10%-ra való leszállítását 
kérik.

A villamos áram árának 10 
koronában, vagy méltányos áta­
lányösszegben való megállapí­
tását azért kérik, hogy a debre­
ceni mozik művészi, hazafias 
és a nemzeti kultúrát szolgáló 
feladataiknak megfelelhessenek 
és — hogy megélhessenek. Tá­
maszkodnak arra is, hogy a vá­
ros a Csokonai-szinháznak in­
gyen adja az áramot.

A 60 öl fa ingyenes kiutalá­
sára irányuló kérelmüket az is­
mert okokon kivid még támogat 
ni óhajtják azzal, hogy a köz­
gyűlés a Csokonai-sziuházat 
vagy félmillió értékű tűzifa 
nagylelkű megadásával olyan 
hatalmas szubvencióval segí­
tette, hogy ez az ország vidéki 
városainak és színházainak tör­
ténetében szinte pára fanul áll. 
Debrecen városának a kuliura 
iránti szereidé, de meg anyagi 
helyzetük siralmas volta kész­
teti őket e kérésük előterjeszté­
sire.

A vigalmi adó leszállítását a

kultur“-mozik
felére azzal az indokolással ké­
rik, hogy a mozik már nem 
pusztán üzletek, hanem a kul­
túra és a művészet szolgálatá­
ban álló intézmények. Ezt elis­
merte szerintük a sajtó is az­
zal, hogy a mozikkal is a „Szin- 
ház“ rovatban foglalkoznak. A 
debreceni mozik és a művészi 
cél szolgálatában állnak, a mo­
zik művészi értékű filmeket ját­
szanak, de ezenfelül hazafias, 
propaganda és tudományos fil­
mek játszásával még a nem­
zeti művelődésnek is elsőrangú 
tényezői, A mozik kiadásai azon 
ham oly nagyok, bevételük pe­
dig oly gyönge ehhez képest, 
hogy exisztcnciájuk veszélyez­
tetve van és hovatovább üze­
mük korlátozására, vagy be­
szüntetésére lesznek kénytele­
nek. Ez nem érdeke a város­
nak, mert igy adóalanyokat vé­
szit el. Kérik tehát, hogy a vi­
galmi adó leszállításával bizto­
sítsa magának a város, hogy a 
mozikat, mint adóalanyokat tel­
jesen cl ne veszítse.

A mozisok kéréseit ismertet­
ve, mindenki előtt nyilvánvaló­
vá válik, hogy amig egyrészt a 
jelenlegi debreceni mozitulajdo­
nosok nyíltan beismerik, hogy 
súlyos anyagi helyzetben van­
nak, másrészt indokolásukban 
kirúgják maguk alól azt az er­
kölcsi alapot, amelyen állva le­
döntöttek a magánjog korlá­
táit és a régi mozitulajdonoso- 
kat évtizedek fárasztó munká­
jával létrehozott alkotásaiktól 
ütötték el.

Az, hogy a mozisok súlyos 
anyagi helyzetben vannak, nem 
lehet ok és alap városi segély 
kérésére, de a jelenlegi mozitu- 
lajdonosotk, mintegy a régiekkel 
szemben nagy kulturális és nem­
zeti missziójukra hivatkoznak 
és hazafias célok érdekében ké­
rik a város anyagi támogatá­
sát.
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séges, hogy u javaslattételre és 
határozathozatalra jogosult té­
nyezők előtt egy kissé megvilá­
gítsuk: miben is merül ki a deb­
receni mozik kulturális tevé­
kenysége. Hasábokat lehetne 
Írni erről, de az ország és ben­
ne a város sorsát érintő nagy 
események mégis csak fonto­
sabbak, mint a debreceni mozik 
által terjesztett kultúra. Így csak 
röviden mutatunk rá arra, hogy 
az ország valamennyi mozijá­
val együtt a debreceni mozikat 
is azért vette ki a kormány böl­
csessége az addigi megbízha­
tatlan, destruktiv inozitulajdono 
sok kezéből és adta át érdemes 
hadirokkant oknak, mert ezek 
tíz tij tulajdonosok letagadha­
tatlan tényekkel igazolták, hogy 
a mozik a destruktívak kezében 
nem hogy a kultúrát szolgál­
nák, hanem ellenkezőleg egye­
nesen a kultúra lerombolásával 
egyet jelentő destrukciói szol­
gálják, a lelkeket megmételye­
zik pikáns kalandok, szenzációs 
detektivdrámák, halandó, törte- 
netek bemutatásával és a nem­
zet újjá élesztőse nem Képzel­
hető el másként, talán még a 
magyar korona feljavulása sem, 
mintha a mozik arra érdemes, 
megbízható hadirokkantuk ke­
zére jutnak, akik uj szellemet 
inaiig líráinak és a mozit a nem­
zeti, konstruktiv kultúra szolgái- j 
latéba állítják.

így is történt, és a haza újjá- j 
építésén szorgoskodókkal egy- j 
gyiitt mi is lelkes örömmel iid- ! 
vözöitiik a kormány ama bölcs 
intézkedését, amellyel a mozi­
kat a magántulajdon elméleté­
nek szellemes és újszerű ma­
gyarázatával elvet,e régi tulaj­
donosaiktól és — nem lehet 
elégszer ismételni — arra ér­
demes hadirokkantuknak juttat­
ta. Azonban, sajnos, csalódtunk 
reményeinkben. Az érdemes ha­
dirokkantak ugyanott, sőt 
ugyanottabb folytatták, ahol a 
destruktiv elemek. Soha, a mo- 
zikonjunktura virágkorában sem 
szerelteit az utcai plakátokon 
annyi kalandor-történet, detek- 
tivdráma és más ilyenfajta 
szenzáció, mint mostanában a 
debreceni mozik hirdetéseiben. 
Soha még kommünikék olyan 
csábos szirénhangon nem főz­
tek a publikumot, mint ami­
lyenekkel most szédítik, vonják, 
húzzák, bűvölik a közönséget a 
soha nem látott, példátlanul iz­
gató, noch nie da gewesen mo­
ziszenzációk megtekintésére.
Vagy mikor olvashattunk ehoz 
hasonló kommünikét:

Jön! Jön! Nobody, a nagy­
szerű kalandor, aki lázba hozta 
egész Amerikát! Kei óra ahüt 
Debrecen is lázba jön! Jön! 
Jön! Hova jön? Hát hova jö­
hetne máshova, mint az Urá­
niába! Jön! Már itt is van! 
S‘b„ stb.

Ez az kérem. Hát hova me­
hetne Nobody máshova, mint az 
Urániába! És hova mehetne. Az 
ezerarcú ember, Az aragoniai 
véreb és a többi szenzációs, 
végletekig izgalmas, idegölő 
szenzáció, mint a debreceni ér­
demes hadirokkantuk magyar 
nemzeti kultúrát terjesztő mo­
zijaiba! És még egyet! Talán 
mar nem is emlékszik rá senki, 
olyan régen volt, amikor még a
moziban piros-sziulapokou ‘in­
vitáltak a „Csak felnőtteket1“ 
Most pedig hetenként átlag két­
szer hirdeti az egyik érdemes

hadirokkant mozija, hogy a mai 
előadási „Csak felnőttek“ néz­
hetik meg, 16 éven felül.

Úgy hisszük, nyilvánvaló ez­
után, hogy a hiszékeny nagy­
közönség, amely készpénznek 
vette a régi mozisok ellen emelt 
vádakat, miért kerüli követke­
zetesen az érdemes hadi rokkan­
tak mozijait. A nagyközönség 
elhitte a vádakat és mert azt 
kénytelen látni, hogy ma eze­
ket a vádakat még tetőzik az 
uj irány mozisai, jogos tehát a 
nagyközönségnek az az aggo­
dalma, hogy ha moziba járna, 
d est ruá lódat ék, kultúrája súlyos 
veszedelmeknek lenne kitéve, ha 
pedig gyermekei, a moziba kül­
dené, ezek szegénykék a ron­
tást szívnák magukba a mozi 
vásznáról.

Ezzel a tényállással szemben 
a négy debreceni mozi közül 
csak egy liivatkozhatik arra, 
hogy a magyar nemzeti érzés 
ápolására és fejlesztésére is 
megtette a magáét, amikor be­
mutatta a „Ha megfujják a 
trombitát“ cimii hazafias mozi-

szkeccset. Azonban ezzel a ha­
zafias darabbal is baj vám. Ezt 
a moziszkeccset egy izraelita, 
sőt zsidó vallásit vállalkozó ma- 
nazsálja, a szereplő színészek 
pedig csaknem mind zsidók. 
Már pedig letagadhatatlan tény, 
hogy az izraeliták, plána a zsi­
dók, élvezhetik ugyan a ma­
gyar nemzeti kultúrát, de bele 
nem szólhatnak, nem hogy ők 
lehetnének ennek a kultúrának 
az alkotó munkásai és terjesz­
tői. Ez pedig olyan tény, ami­
hez épen az uj mozisoknak kel 
feltétlenül ragaszkodnak, kü­
lönben létalapjukat veszítik el. 
Nagyon furcsa tehát, amikor 
ilyen izraelita, sőt zsidó társa­
ság hirdeti az érdemes hadi- 
rokkantak mozijában a magyar 
hazafiságot.

Vázlatos képét adhattuk itt 
csak helyszűke miatt a debre 
ceni 'mozik jelenlegi anyagi és 
erkölcsi helyzetének. De azt 
hisszük, ennyi is elegendő ah­
hoz, hogy furcsa kérésük fölött 
minden illetékes tényező egy­
szerűen napirendre térjen.
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A velencei egyezményt
nem semmisitik meg

Prága, oki. 27. Ordonova, 
az itteni olasz követ kijelentette 
a Práger Presse képviselője 
előtt, hogy ha bebizonyosodnék, 
hogy Magyarország az entente 
követelését komolyan teljesíte­
né, akkor nincsen ok arra. hogy 
a nyugatmagyarországi kérdés­
ben hozott egyezményt meg­
semmisítsék. feltéve, hogy ez- . 
zel elsősorban Ausztria és a

nagysatalmak egyetértenek.
A leszerelés kérdésében 

Olaszország a trianoni béke- 
szerződés alapján áll.
Guilleaume tábornok Sopronban

Szombathely, okt. 27. 
Guilleaume tábornok, Nyugat- 
magyarország főkormánybizto­
sa, Sopronba teszi át székhe­
lyét.

Ä budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.72 és fél

Budapest, október 27.
Az értéktőzsdén ;i forgalom nyu­

godt mederben, kedvező hanguatban 
indult meg és a tegnapi árfolyamok­
hoz igazodott. Később a kereslet ha- 
tssa alatt az árfolyamok javultak s 
ölelik üzlet fejlődött ki. Az irányzat 
végig szilárd volt, a hangulat biza­
kodó. A kuliszban állandóan élénk 
kereslet mutatkozott az Államvasut- 
részvények iránt, melynek árfolyama 
175 koronával javult. Arak:

Magyar Hitel 1755—75, Osztrák 
Hitel 635, Jelzálogbank 235—45, Le­
számítoló 750—60, Hazai bank 600— 
20, Angol-magyar 750—60, Magyar­
olasz 330—55, Keresk. bank 6800— 
20, Alt. takarék 905—15, Pesti hazai 
23500, Borsod-Misk. 4100—200, Con­
cordia 3225—75, Bpcsti gőzm. 6050— 
100, Gizella 2050, Hungária 2475—575, 
Viktória 11350, Bánya és kohó 4800 
—5025, Alt. kőszén 8925—9100, Salgó 
6275—475, Ganz-Danub. 32700—32000, 
Qanz-vill. 5700—50, Rima 2650—790, 
M. Acél 2825—45, Schlick 1150—220 
Lipták 530—70, Láng 1400—380, Bras­
sói 4100—250, Hazai faterin. 4800, Na- 
sici 15950—17000, Magyar erdő 1375 
—500, Országos faterm. 1245—355 
Liehtig 800—900, Kintiul 2700—900 
Karton 2500—600, Izzó 5075—150, Pa­
pír 3175—275, Spódium 2800—950 
Cukor 14400—15000, Lámpa 320oT 
300, Őstermelő 820—50, Gummi 3175 
—250, Telefon 4250—400, Adria 800(1 
—600, Atlantica 5850—6100, Közúti 
1190, Délivasut 1350—400, Levante
7300—500, Államvasut 3800_975
Trust 2100—50.
. A valutapiac nem volt olyan erős 
fői galmu, mint az értékpiac, az árak­
ban sem voltak olyan eltolódások, 
mint a részvényeknél. Árak:

Napoleon 2240—2335, Font 2940— ' 
z95u, Dollár 739—772, Francia frank
54.50— 55.50, Márka 4.68—4.82, Lira
27.50— 29.25, Romanov 34—30, Lei
5.30—5.43, Sokol 7.68—7.90, Svájci 
frank 133—134, Kor.dinár 9.80—10.05 , 
Bécsi 20.25—22.75, Lengyel márka 
18—17. j

Az utótőzsdén igen erős forgalom 
fejlődött ki. emelkedő árak mellett * 
Arak fél 2-kor: Rima 2875—80 Sál- ‘

gó 6400, Államvasut 3950—80, Spó­
dium 2900, Schlick 1205, Olasz bank 
350, Egyes, fa 620, Lipták 565, (Írsz. 
fa 1350, Liehtig 875, Papír 3950, 
Gummi 3250.

A valutapiac az utótözsdén tartott 
árak mellett szilárd. Osztrák korona 
22.50, tízezres 20.25, Dollár 774. 
Márka 4.78.

Zürichi devizák
Zürich, okt. 27. (Zárlat.) Budapest 

0.72 és tét, Becs 0.27, Osztr. bélyeg­
zett 0.18, Berlin 3.20, Newyork 550, 
Hollandia 187.50, London 21.60, Pa­
ris 40.10, Milano 21.60, Prága 5.65, 
Zágráb 1.85, Bukarest 3.80, Varsó 0.12.

Terménytőzsde
A terménytőzsdén ma enyhült az a 

nyomott hangulat, amely az utóbbi 
napokban érezhető volt. Élénkség mu­
tatkozott a piacon és különösen zabot 
és tengerit vásároltak. A liszt és őr­
lemények piacán szintén élénkség volt 
tapasztalható, különösen 0-ás lisztet 
vásároltak nagyobb tételekben, úgy 
látszik kiviteli célokra.

Hivatalos jegyzések: Búza tiszavi- 
déki 2000—2050, fehérmegyei 2000— 
2040, pesti 2000—2040, rozs 1540—60 
takarmány árpa 1675—1725, zab 1550 
-580, tengeri 19—20, repce 30—31, 
korpa 920—935.

Előfordult kötések: Búza egy va­
gon 2070, budapesti paritással, 2 va­
gon 2050 ab állomás, rozs 1 vagon 
1560, 3 vagon 1550 ab állomás, Mór­
ról árpa 1 vagonnal 1825, köles öt 
mázsa 1725 ab állomás, zab 1 vagon 
1520 ab állomás, öt vagon 1575 ab 
állomás, egy vagon 1585 ab állomás, 
egy vagon 1550 ah állomás, tengeri 
uj 1900 ab állomás, egy vagon 1875 
ah állomás, csöves tengeri 1385 ab 
állomás, három vagon 1400 ab állo­
más, egy vagon 1375 ab állomás 
repce 32 ab Lepcsény,

FELDHETM és WEISZ
olcsó és jó 
sz övetek
kizárólagos raktára

PIACZ-UTCA 78. SZ.
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Kulturdélután
Hogy mi a kulturdélutánok 

célja, pár világos, okos szóval 
megmagyarázta ma este Szántó 
Sámuel űr: a nagy világromlás 
után a gyűlölet sötétjében té­
velygő embereket a mindenkit 
egyformán magához ölelő egye­
temes kultúra meleg fényt su­
gárzó családi lámpája köré 
gyűjteni. A zsidó nőegylet min­
den elismerésire érdemes azért 
a sok fáradságért, amellyel e 
szép cél érdekében munkálkodik.

A zsidó nőegylet idei első kul- 
turdclutánja ma volt a Zenede 
nagytermében, fényes erkölcsi 
és anyagi sikerrel. Tulajdonké­
pen kulturdélutáiiiról és kultur- 
estről kellene beszélnünk, mert 
a délutáni programot a rendkí­
vüli érdeklődés miatt este meg­
ismételték.

Délután Ohrenstein Lajos dr 
tartott magas nívójú, a pszicho­
lógiai, esztétikai és filozófiai 
kutatás legújabb eredményein 
nyugvó előadást a művészi al­
kotás lelki feltételeiről, szelle­
mesen, ötletesen és mégis ko­
moly tudományossággal merít­
ve ebből az érdekes és izgató 
témából annyit, amennyi a mii­
veit közönséget feltétlenül ér­
dekli és foglalkoztatja, amit a 
hálás tapsok is igazoltak.

Az esti programot Szántó Sá­
muel dr nyitotta meg hatalma­
san megalapozott, széleskörű 
tudásra valló előadással, az em­
beri kultúra keletkezéséről. Az 
embemélkiili korszak ismerteté­
sével vezetett el a föld életének 
abba a korszakába, amikor a 
természetnek egy sikertelen kí­
sérlete után megjelent végre a 
homo sapiens és ösztönei, gon­
dolkozóképessége és szükségle­
tei nyomán kialakul a primitiv, 
de irányaiban a mostaninak is 
alapjául szolgáló emberi kultú­
ra. Zugó tapssal köszönte meg 
a közönség az előadás nyújtotta 
igaz élvezetet.

Úgy délután, mint este a zon­
gora mellé tilt Fáik László. Deb 
récén zenei életének uj és ör­
vendetes nyeresége és a legmű­
veltebb publikum előtt is beiga­
zolta, hogy ritka intelligenciájú 
zongorajátékos, akinél a tech­
nikai bevégzettség magától ér­
tetődő^ északi gazdag belső mu­
zikalitásból fakadó biztos erővel, 
mély érzéssel, világosan és mű­
vészileg magyarázza a nagy 
zenepoéták remekeli. Dolmány 1 
C-dur rapszódiájával aratta a 
legnagyobb sikert, de mi játéka 
legnagyobb eredményének még­
is azt tekintjük, hogy a termé­
szetszerűleg romantikus zenére 
hajlamos közönség előtt a leg­
modernebbek közül való Debus­
sy Prelude-jével is viharos si­
kere volt.

Mindkét programnak fény­
pontja volt a Rózsa-nővérek 
táncszáma. Rózsa Kató madár­
tánca maga volt a megtestesült 
finomság és grácia, kecses kö- 
nyedségc, mozdulatainak finom 
bája elbiivölőleg hatott. Rózsa 
Lilly egy Strauss-valcerre tán­
colt Tavaszi liangulat-a művészi 
élmény volt. A legritkább eset, 
hogy ilyen fiatal lány ne csábít­
ása cl magát a támcteclmika 
csillogó külsőségei által, hanem 
azokat virtuóz zenészek mintá­
éira természetesnek, magától ér 
tetódőnek veszi és elmélyed a 
tánc telikébe, hogy a plasztikus
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mozgás, a test ritmusa és az arc 
mimikája hármas összetevőjéből 
alkossan művészi egészet. Rózsa 
Lilly táncából friss erővel, üdén 
és melegen áradt az ifjú lány 
lelki tavaszának minden csillogó 
szépsége. A két ifjú táncost per­
cekig zúgó viharos tapsokkal 
ünnepelték. (u).

Uwe«
Kérelem

Debrecen város natív* 
közönségébe«

A debreceni református kol­
légium _ vagyoni helyzetének 
nagymérvű megingása a város 
nagyközönsége előtt nem titok. 
A vegromlás bekövetkeztének 
ha csak időleges megállítására 
is, a kollégium kormányzósága 
az önkéntes adakozás buzgó 
forrásához kíván fordulni, mi­
dőn úgy a vidéken, mint hely­
ben a nagyközönséget közvet­
lenül kibocsátott küldöttjei által 
keresteti fel s kéri a sürgős se- 
gedelemnyujtásra.

Városunkban a református 
egyház presbitériuma lelkes el­
határozással mondta ki, hogy a 
város lakosságát megbizottai- 
val egyenként fogja felkerestet­
ni s kérni az adakozásra. E vég­
ből. presbiterek, egyháztagok, 
tanítónők es tanítók, kollégiumi 
tanárok seregestül indulnak, sőt 
már indultak is el az adomá­
nyok átvételére- Úgy a kész­
pénz, mint a terményadomá­
nyok enyhíteni fogják a kiáltó 
szükséget.

Azonban be kell vallanunk, 
hogv a mi szükségünk ezerekre 
megy, melyen filléres adomány 
csak keveset segít. Hálás köszö­
nettel fogadjuk ugyan a szegé­
nyek filléreit is, de arról is meg­
emlékezünk, hogy szentköny­
vünk szerint „akinek sok ada- 
iiq, attól sok is kéretik“.

Ebben a feltevésben kérjük 
varosunk minden rendii lakos­
ságát, hogy küldötteink megje­
lenése alkalmával ne zárkózza­
nak el az adakozás elől, hanem 
jó szívvel, adakozó készséggel 
elfogulatlanul mérlegelve anya­
gi képességüket, meghálálva az 
Urnák vagyoni gyarapodásukat, 
siessenek a mindnyájunk féltett 
kincsének, református kollé­
giumunknak a megtartására. 
Különösen számítunk azoknak a 
részvételére, akik kiképezteté- j 
síiket alma materünk kebelén | 
nyerték, akik kollégiumunknak j 
tanítványai voltak. Ezektől a 
vett szellemi, sőt sokszor testi 
táplálék viszonzásául hathatós 
segedelmet reményiünk, várunk.

Őseink megteremtették a kul­
túra ez erős bástyáját, mi, a ké­
ső utódok, ne várjuk be tétlenül, 
érzéketlenül annak a romlását, 
megsemmisülését. Ne engedjük, 
hogv az összeomló kulturalko- 
tás fejünkre szakadjon s maga 
alá temessen bennünket.

Reménységgel nézünk kikül­
dött követeink fáradozának gaz­
dag sikere elébe.

Debrecen, 1921 október 27-ín 
Kiváló tisztelettel vagyunk 

Karai Sándor kollégiumi igaz­
gató. Dr. Erdőss Károly lel­
készképzőintézeti igazgató. Dr. 
Veress István tani tóképzőin té- 
zeti igazgató. Barcza József fő- 
gimnáziumi igazgató. Rózsa 
Sándor kollégiumi pénztárnok, 
mint a gyűjtő bizottság tagjai.
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fóigyulvtak az tilsai gázlámpák
Gázszolgáltatás éjjel-imppaS

Jelentős és örvendetes ese­
ményről tett ma jelentést a ta­
nácsnak a világítási vállalat. El­
mondja a jelentés, hogy a ro­
mán megszállás óta az utcai 
gazlámpák egyáltalában nem 
működnek, a villamos közvilá­
gítás is nagyon gyönge, a ház­
tartási és üzemi gázszolgáltatás 
pedig a legminimálisabb volt.

Mivel most végre elegendő 
gázszén van rendelkezésre és 
Kilátás van rá, hogy gázszenet 
ezentúl is rendesen fog kapni a 
gazgyár, október hó végétől 
kezdve a gázgyár, mint régen te, 
ejjel-nappal fog gázt szolgáltat­
ni, egyenlő nyomással és az ut­
cai gazlámpákat is ugv a mel­
lékutcákon. mint a Piac-utcán

A reformáció emlékünne­
pe. A Hittanszaki önképző Tár- 
sulat e hó 31-én, a reformáció 
emlékére ünnepélyt rendez. Az 
ünnepély első része délelőtti is­
tentisztelet után H) órai kezdet­
tel a gályarabok emlékoszlopá­
nál lesz a másik pedig délután 
4 órai kezdettel a kollégium 
dísztermében. Az érdeklődőket 
ez utóiig is szeretettel meghívja 
az Onképző Társulat.

A Tisza-einlckütmepély A 
Iisza-szoborbizottság által' ok­
tóber 31-én délután 6 órakor, 
az Arany Bika dísztermében 
rendezendő nagyszabású em­
lékünnepély hatalmas méretei 
napról-napra jobban domborod­
nak ki. Páholy-jegyeket kizáró­
lag Somossy László nagykeres­
kedő árusít. Már is többen vál­
tották meg páholyjegyüket 500 
koronán felüli összegekkel, hogy 
a szobor-alap növeléséhez hoz­
zájáruljanak. Az Arany. Bika 
díszterme szűknek fog bizonyul­
ni, már is annyi a jelentkező. 
Külön érdekessége lesz az ün­
nepélynek. hogy a felsőkeres­
kedelmi iskola „Munka“ és az 
állami főreáliskola „Turul“ : 
cserkészcsapatának egyenruhá­
ba öltözött őrsei fogják a terem­
ben való rendezést lebonyolíta­
ni. A földszinti belépőjegyek 
ára az első négy sorban 50 ko­
rona, a középső sorokban 30 ko­
rona és a X—XX. sorig 20 ko- 

! róna. Miskolczy Lajos főispán 
ma meghívta erre az ünnepély­
re az Országos Tisza Emlékbi­
zottságot is, amely magát több 
fővárosi államférfival és kiváló 
íróval fogja képviseltetni.

— Az iskolák bezáratása. Ma 
délelőtt adta ki a polgármesteri 
hivatal a rendeletet, amellyel 
az összes óvodák, elemi iskolák 
és a középiskolák alsó négy osz­
tályát október 27-től számítandó 
3 hétre bezáratta. Tanítás már 
ma sem volt az iskolákban, 
mert a polgármesteri hivatal 
már tegnap délután szóbelileg 
jelezte a rendelet kibocsátását, 
azzal, hogy ma már a tanítás­
nak szünetelnie kell.

— Miszty Károly dr. — tb. 
tiszti ügyész. Miszty Károly dr. 
tb. tanácsnok letette az ügyvédi 
vizsgát. A városi tanács mai 
ülésén szívélyesen gratuláltak 
az uj ügyvédnek. Mint értesü­
lünk, a főispán Miszty Károly 
dr. ügyvédet tb. városi tiszti 
ügyésszé fogja kinevezni. E mi­
nőségében fontos szerep vár az 
uj tiszti ügyészre, amennyiben 
Ma goss György dr. tiszti fő-

helyreállitatja és működésbe 
hozza. Eleinte csak az izzólám­
pák közt elhelyezett gázlámpák 
közül minden második fog égni, 
azután fokozatosan rendbehoz­
zák az összes gázlámpákat. A 
Piac-utca és a Széchenyi-utca 
gázlámpáit már rendbehozták, 
most kerülnek sorra a Kossuth- 
utca cs mellékutcáinak gázlám­
pái.

A tanács a bejelentést öröm­
mel vette tudomásul és felhívta 
a világítási vállalatot, hogy el­
sősorban a villannyal gyöngén 
vagy egyáltalában nem világí­
tott mellékuicák gáz lámpáit hoz­
za rendbe és hogy a külső utcá­
kon az izzólámpák számát sza­
porítsa.

ügyész holnap megkezdi sza­
badságát .s távolléte alatt Misz­
ty Károly dr. fogja helyettesí­
tem".

Lemondatják a görög ki- 
f'ályt. Rómából táviratozzák: A 
svájci lapok jelentik, hogy Gil­
lian's görög miniszterelnök Fran 
ciaországban kötelezettséget vál­
lalt Konstantin király mielőbbi 
lemondására.

Az egyetem Tisza-ünnepe.
A_ debreceni m. kir. Tisza Ist­
ván tudományegyetem tanácsa, 
elévülhette» _ kegyeletétől in­
díttatva, október 31-én, délelőtt 
háromnegyed 11 órakor, a re­
formátus kollégium dísztermé­
ben. egyetemi közgyűlés kere­
tében tartja ineg évenkénti gróf 
I isza Istváu-emlékiinnepélyét, 
a következő programmal: 1. 
Call: Hát csak azért ragyogná­
nak ... Énekli a kollégiumi kán­
tus. 2- Sass Béla c. i. rektor 
megnyitó szavai. 3. Ünnepi be­
szédet tart dr. Pokoly József 
egyetemi ny. r. tanár. 4. Him­
nusz. Énekli a kollégiumi kárí­
tus.

— Az Énje korcsmája. A pénz 
ügyigazgatóság arról értesítette 
a városi tanácsot, hogy az Eb-

csatornába dobta, ahol azonban 
a detektívek nem találták meg. 
Az ékszerek ellenben hiány nél­
kül megkerültek. A tolvaj leányt 
holnap szállítják át az ügyész­
ségi fogházba.

— Szinehagyott és gyász-ru­
hákat gyorsan, kifogástalanul 
fest Koncz, Debrecen, Arany 
János-utca 10.

— Fodor Lily női kalapsza­
lonjában elsőrendű bécsi és 
sveici modellek, átalakításokat 
elvállal. Piac-utca 58. IV. lép­
cső 20.

— Férfi és fin téli sapkák leg­
olcsóbban beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac 43.
— Szőnyegek nagy választék­

ban. Linoleum és mindenféle 
bőrvászon érkezett és gummi- 
kabátok gyári lerakata Haas 
Lipót Linoleum áruház. Ferenc- 
József-ut 58.

— Briliánsért, aranyért és 
ezüstért magas árat fizet Weisz 
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota.

őszi idényre
legelőnyösebben az

arany-bika
divatházban
szerezheti be ruházati SzOMghitlIt,

Női ruhaszövetek, 
angol férfi szöve­
tek, selymek és 
bársonyok, zefirek 
és vásznak, kötőd­
és trikóáruk, fehér­
neműéit nagy vá­
lasztékban érkeztek. 
Mimtenkinek érdeke
’líJMá'mnkíU ntegtaklntiBl.^ étel fa: 4* 11 y Hater nine*.

I redő Magyarok Egyesülete az 
i Egyház-tér 13. számit házban 

korlátlan italmérési engedélyt 
kapott. A tanács a közlést bi­
zonyos megdöbbenéssel vette 
tudomásul, mert törvényes szo­
kással ellenkezik, hogy olyan 
helyen, ahol a Nagytemplom, a 
kollégium, a ref. főgimnázium 
és az egyetemi iskola van köz­
vetlen közelben, korcsmanyitá­
si engedélyt adjanak. A tanács­
nak azonban nincs módjában el­
járni és épen ezért tervbevették 
egy szabályrendeletnek a kidol­
gozását, amely hasonló esete­
ket a jövőben kizárjon.

Betörés egy vasalódeszka 
segítségével, özv. Killer Edéné 
Pár nap előtt feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy lakása egyik 
szobájának bezárt szekrényét 
feltörték és két darab 10,000 ko­
ronást és 29,000 korona értékű 
ékszert loptak el a szekrényből.
A nyomozás folytatásával meg­
bízott detektívek rnegállapitot- ! 
ták, hogy a lopást Polgári Juli­
anna, Killerné cselédje követte í 
el. A leány a konyha és a szoba ; 
ablakaira amelyek egymással j 
szemben a világító udvarra nyil ' 
tak, egy vasalódeszkát fektetett j 
és a deszkán keresztül ment át j 
az emeletnyi mélység fölött a i 
szobába, ahol feltörte a szék- f 
fényt A pénzt állítólag a tető

SZÍNHÁZ.
Színházi Iroda hírei ?

A Kis kadét a Csokonai-szin- 
házban. Rendkívül nagy az ér­
deklődés a Csoikonai-szinház 
pénztáránál a Kis kadét pénteki 
premiere iránt, mely bérletszii- 
netben megy. Helvey, Vizváry, 
Göndör, Gyulai Gizi, Heltay, 
Árkossy fellépte biztosítják a 
darab sikerét. Farkas Imre e 
bájos és mulatságos operettjé­
ben Mátrai tisztiszolgája, úgy 
humorával, mint táncaival rend­
kívül mulatságos estét szerez a 
közönségnek.

Ha szívből akar kacagni, néz­
ze meg a Vigszinház-mozgóban 
a 1 rikk-T rakk háború, humo­
ros álomjátékot.

Sötétség lovagjai, amerikai 
filmregény Zaune Grey világhí­
rű regénye^ után 6 felvonásban, 
péntek, szombat, vasárnap a 
Vigszinház-mozgóban. 5—7_9 
órakor.

Nick Winter-t, a legjobb pá­
risi mester detektívet nézze meg 
ma az Apollóban.

Budapesten csak a Royal 
Apollóban, Debrecenben csak 
az Apollóban adnak olyan kit 
nagyszabású sláger filmet, mint 
az Apollo mai műsora.

Az Argiville-i rejtély. (Pathé- 
hhn), detektivtörténet 4 felvo­
násban, Nick Winter, a Ihres 
mesterdetektiv főszereplésével 
és Turgenyev regénye, a Tűz­
piros virág, szerelmi történet 4 
felvonásban, orosz színészek 
szereplésével, ma az Apollóban.
E páratlanul nagyszabású mű­
sorhoz jegyelővétel délelőtt 10 

12-ig.
Lcukeffv Ica hétfőn az Apol­

lóban
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RITOHQ FÉRFI FEHÉRNEMÖEK
FRANK EDÉNÉL

«SPORT.
Fried 11. a vidéki válogatott­

ban. A központi vidéki bizottság 
tegnap este állította össze Ma­
gyarország legjobb vidéki csa­
patát, mely november 9-én ját­
szik a svéd válogatott ellen Bu­
dapestem A vidéki válogatott 
csapatba bekerült Fried II.. a 
DKASE kiváló hátvédje, a ke­
rület többszörös reprezentativ- 
je, kinek tudását most Budapes­
ten is elismerték. Reméljük, 
hogy Fried e kitüntető poszton 
meg fog felelni a hozzáfűzött 
reménynek. Mint értesülünk, 
Friedet a DKASE több vezető­
fogja {elkísérni fővárosi útjára.

A DKASE péntek este <s óra­
kor a klubhelyiségben választ­
mányi illést tart. Tárgy: kor­
csolyapálya építése. Titkár.

DTE—NyTVE. Vasárnap a 
NyTVE legénysége rándul át 
Debrecenbe, hogy a DTE tarta­
lékos csapatával felvegye a 
küzdelmet. A győzelemre még 
igv sincs kilátása, mert a tarta­
lékos DTE-t is képesnek tart­
juk, hogy 2 3 góllal megterhel­
je a nyíregyháziak hálóját- A 
DTE Urbanovics és Rotli nélkül 
áll ki. A meccs színhelye a 
nagyerdei pálya.

A DEAC Kisvárdán. Az egye­
temiek ismét Kisvárdára Hin­
duinak, a különbség csak az, 
hogy most biztos győzelemre 
számíthatnak. A KTE tudás te­
kintetében annyira messze áll a 
DEAC-tól, hogy dacára a honi 
pályának, még döntetlen ered­
ményt sem érhetnek el. Itt je­
gyezzük meg, hogy a legifjabb 
I-ső osztályú csapat, a KTE 
még egy pontot-sem tudott sze­
rezni az őszi bajnoki fordulóban 
és igy a kiesés veszélyének van 
kitéve.

Tekintse meg
Ikirakatainkat! !

Dacfv a az óriási ár­
emelkedéseiméit, a 
raktáron levő
ei pő áriánkat

a készlet tartmii)

régi árban
Iárusítjuk

TURUL
cipőgyár r.-t.
PIAC-U 48.

Tekintse meg] 
kirakatainkat ?

ÜZLETI
t VEK
minden nagyság 
ban és kivitelben 
kaphatók He no­
il u s és Sándor 
a odaírni és nyom­
dai r.-t papirkeres- 
kedóséticn, Piac- 
uiv.a 34. szám.

^vAhyok

h
a legizlásesebb ki­
vitelben 2 4 óra
alatt koszit Ultik.

TELEFON-
SZÁM — ao4.

^3-Tátraf fired
Elsőrendű magaslati gyógyhely
A Magas-Tatra legnagyobb és legkedveltebb 
gyégyltelye 1020 méter magasságban. Egész 
éven át nyitva. Közvetlen hálókocsi Bü­
kit rest, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, 
Kassa, Poprádfelka. Poprádiól futóit villa­
mos vasút O Táirafüredig. Elismert elsőrendű 
alpinikus kiima, p rmenb's, ózondus levegő. 
Teljeset) modern berendezésű, diaeükus Tátra 
Szanatórium, továbbá Kurholel minden mo­
dern kényelemmel és (jyógyeszközökke! 
ellátva. Különösen ajánlatos vérszegényeknél, 
anyagcsere bántalmaknál, tiasedov-kórnál, kü­
lönféle szívbetegségeknél, ideggyöngeségeknél. 
Hízó kúra, elsőrendű konyha, mindenütt köz­
ponti füles és villanyvilágítás. Teljes elsőrendű 
pimsiii ára K 85-től felfelé szoba szerint K 130-ig. 
Tüdőbeteg ekés fért ózó betegek ki vannak 
zár vő, Fel vi I ágosi i ássa I szolgál: Fürdőigazgató- 
ság, O-Tátraimed (Stary Stnokovec) Slovensko

Vezető főorvos:

Or. Gam Béla
egyet. m. tanár

SPRÓ H1IDBTB8BI
iiétközntip 10 szóig 15 korona, minden további szó 

t r.ivasár- és ünnepnapokon 10szó K 20 - , minden további szó K 2- 
e,r.ia..íi f szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

ipróliSrdetéscK dija
.................. I

Vastag belnkbó

Újonnan nyitott
cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerre! vezetem be Bármely hozott, vagy 
nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 pere alatt elkészíteni
: : Raktáron tat lot lul- es külföldi bISrOkbfd Biz GlcOlclíOrsszelet. : :
: Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. :

w*ty Mihály 8888555?%

'* :S5 iA é*

VÉTEL Eladó
női és leány kabát, ci­
pők, sapka, gyúró deszka 
poke icok, ágy - és asztal- ! 
terítik, képek, rámák, 
linóleum, bőrök, csizma 
és nadrág, szalmazsák és j 
sok apró- ság. Cim a ki-, 
adóban.

Aranyat,
hamisfogakat, 
hr Duálisukat
u legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmam*

ékszerész, Piac-u. G7 
Frohner-szálloda. 

épölet.

Tiszta 
egész ives 

m.ikulatura
1 újságpapír) kaunaío

5 és 10 kilós 
i csomagokban a kiadó- 
5 hivatalban. Piac-u. 49.1

Vörösréz
liulladekot legmagasabb 
napi áron vásárol Mán- 
doki rézműves, Arany 
János 13

Ólmot
uarmíly mennyiségben 
veszünk, akar egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban. Piac-u te» 49. 
ft-ik udvar.

Ó tengeri
200 klg eladó. — Cim a 
kiadóban.

Teljesen
jókarbau levő nagy Sin­
ger szabógép, egy fekete 
uj plüs női iiosszu téli- 
kabát és egy 42 es férfi 
cipő olcso áron eladó. 
Betnlen-utca 25.

ELADÁS
Friss élesztő 

legolcsóbb arban Csapó­
idon 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnál. “"“swetter-

garniturák
érkeztek a leg ( 
szebb s/inek- ’
b.n Dr. BE6EBÖSNÉ

GpritóiMiiialia,
Simonlty-u.2

Szép puidok 
és egv réz hentesmérleg 
eladó Teichmann, Piac­
utca 83.

Piaci táska
békebeli minőségben — 
legolcsóbb Maycruál, Si­
monffy-u.

miHfl

Steter, Mosánszkt, 
Jonathan, Butin 
stb. f. jók állandóan 
kaphatok — uug ,- 
ban és kicsinyben 
SCHÖN gyümölcs- 
kereskcdönel, Piac 
utca ti. sz. alatt.

Szovátl
1 cserép, portland cement, 
darabos mész legolcsóbb 
napi árban beszerezhető 
Rosenfeldnél, Salétrom- 
utca 12.

KERESLET.
Két szobás 

modern lakást 1 eresek 
bútorral megvételre — 
Cim a kiadóban.

T anuló- 
leányok

felvétetnek a

Hegelit is Senior
rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

VEGYES.

Vaskályha
eladás. Két vaskályha 
Kossuth-utca 51. ez alatt 
eladó.

ezüstöt, Oftuiánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron átemel 
Mihály, liatvan utca 2. 
záró. í. emelet.

Csillárok,
asztali lámpák újra csi­
szolását, átalakítás, szí­
nezését. Uj csillárok, 
villamos cikkek legol­
csóbb napi árban Föld­
várinál, Debreczen I.

Elektrotechnikai gyár 
Széchenyi utca 55. Tele­
fon 168. ______________

Írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkur Író- 
gépvállalutnál. Piac-utca 
58. Telefon 51Ü________

Forgalmas
jobb füszerüzlet a város 
belterületén átveti« tő. — 
Komoly reflektánsok le­
velét »Circa 300,000« jel- 
igérc kiadóba kérek.

Középlsk« lat 
izraelita tanulóknak la­
kást adok — nyolcadik 
gimnazista korrepetálása 
mellett. Vórösinartay 5.

Úrin 6
lakást, esetleg teljes el­
látást kaphat magános 
úri nőnél. Cim a kiudó- 
ban._____________ _____

Krlzantin
japán, nemesitett, gyö 
nyerü szop, lövésén is 
kapható — Rákóczi-utca 
28.. kercsztépűleí.

lulv.ittíjvus 
zsidó csatád iskola ideu> 
re teljes ellátásra elfő
Íjad intelligens zsidó csa- 
ad gyermekét, ahol zon­

gora, német nyelv, 1-ső 
és 2-ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban.

Ki akarszéplenni? I
\ "x vnmrA iti»n n ™Az vegye mega 
következő 
báró in 
könyvet

Gyakorlati jó ta­
nácsos a női szép 
ség fenntartására. 
Irta Sáros! Bellii 
Ara: 57 50 kor.

KOZMETIKA
Szenti ványi Szász 
Tihamér. K 112 70

A SZÉPSÉGÁPOLÁS 
MŰVÉSZETE
B r ó d Mik sától 
Ára: 57"50 kor.

Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében, —
Plucz utca 34. szám alatt.

BAB«-
„OVtKI

,v
**

Ingecskék, - békebeli 
Tetra pelenkák,kitűnő 
minőségű gummilepc- 
dők, - flanellek, flór- 
reklik, főkötök, sza 
kálkák, négyszögletes 
és hosszupárnák, — 
pólyakötók, plké pap­
lanok, - diapaplanok, 
keresztelő készletek a 
legszebb választékban 
DB. HEtiEDÜSNÉ

ümmimvíitliazi&M
Simonffy- utczn 
2. szám alatt.

Feli 16« szerkesztő :
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